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Acta Nº  4  3  : En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección Judicial y Policial
del Departamento de Maldonado a los ocho (08) días del mes de
Setiembre de dos mil dieciséis (2016), siendo las diecinueve horas
se reúnen en forma Ordinaria en el Municipio de Solís Grande, el
Sr. Alcalde Hernán Ciganda y los Sres/as. Concejales Titulares: Luz
Maria Espinosa, Sergio Casanova, Ricardo Abayian y Marcelo

Rodríguez. Cómo oyentes la Sra. Verónica Gonzalez y un grupo de alumnos de la
UTU de Gregorio Aznárez. Actúa como Secretario de Actas el Funcionario Juan
Bonilla, ficha 8120. Siendo las diecinueve horas y doce minutos se da por iniciada
la sesión.

El Cuerpo del Municipio compuesto por el Sr. Alcalde y los/as Concejales le dan la
bienvenida a los alumnos de la UTU de Gregorio Aznárez y a la Sra. Verónica
González con motivo de estar presentes en la Sesión Ordinaria para interiorisarce
como está compuesta y del funcionamiento de la misma.  El Alcalde, los/as
Concejales y el Secretario de Actas se presentan dando la bienvenida, explicando la
función de cada uno y la función del trabajo en conjunto de los integrantes del
Municipio.
_Siendo las diecinueve horas y veintiocho minutos ingresa a la Sesión la Concejal
Titular Adriana Marrero.
    
Orden del Día:

_Consideración del Acta Nº 41/16. Se Vota:  Por la Afirmativa.  Se Aprueba por
Unanimidad de Presentes.

_Consideración del Acta Nº 42/16. Se Vota:  Por la Afirmativa.  Se Aprueba por
Unanimidad de Presentes.

Exposición de Alcalde y Sres/as. Concejales.

Moción de Orden:  Siendo las diecinueve horas y treinta y cinco minutos el Cuerpo
del Municipio compuesto por el Sr. Alcalde y los/as Concejales deciden pasar a un
Cuarto Intermedio para recibir la visita de la Comisión Vecinal de Estación Las
Flores.  Se Vota:  Se Aprueba por Unanimidad de Presentes. 

Siendo las diecinueve horas y treinta minutos se levanta la sesión y se pasa a un
cuarto intermedio con el fin de recibir la visita de la Comisión Vecinal de Estación
Las Flores.

Siendo las veinte horas y veintidós minutos se retoma la Sesión Ordinaria del día de
la fecha.

Sra. Concejal Luz María Espinosa:
_La Sra. Concejal hace referencia a la jornada de Alcalde por un día, a la cual hay que
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invitar a las Escuelas que comprende el Municipio y la UTU, y determinar el día exacto
que se va a desarrollar la jornada y el lugar mas apropiado, que podría ser la Sala Ramos
Generales.
_La exponente informa que la fecha limite para presentar los proyectos mas local es hasta
el veintiséis de Setiembre, de la OPP sobre espacios públicos, habría que realizar una
reunión para armar el proyecto, una de las sugerencias es hacer un proyecto en base a la
plaza el recreo en Pueblito Viejo.  También se puede presentar algo sobre el cine.
_La Sra. Concejal hace mención a las actividades de Turismo Social, la cual veintiún
vecinos que van a viajar el día diecinueve a Carmelo.
_La Sra. Concejal menciona sobre las actividades de costa Serrana, y el lanzamiento en
la Rural del Prado.
_También la exponente habla sobre Suca Sport, la cual estuvo presente en Reccorre
Maldonado en la jornada que se realizo en Aznárez, donde se charlo con los integrantes
de dicha empresa los cuales estarían interesados en continuar realizando actividades
deportivas en la localidad de Cerros Azules, los mismos plantearon como impedimento el
costo de la subida a las Sierras.
El Alcalde le contesta que primero hay que hablar con los organizadores para dejar claro
la contrapartida para la localidad ya que es un evento donde se apoya con servicios,
como baños, etc.   
Diálogo Abierto entre los integrantes del cuerpo del Municipio.

_La Sra. Concejal menciona que en la Sesión anterior se aprobó mandar una solicitud
para que se incluya en los llamado a licitación de la Intendencia, el llamado para la
instalación de una cafetería en el Castillo Pittamiglio.
El Alcalde le contesta que ya se había hecho una consulta si se podía instalar una
cafetería y cobrar entrada, la cual fue contestada en forma positiva.

Sr. Concejal Marcelo Rodríguez:
_El Sr. Concejal pregunta si la Retro está trabajando.
El Alcalde le contesta que no, que va a demorar unos días más.
_El Sr. Concejal hace referencia al estado de la Ruta 71, si se va arreglar.
El Alcalde le contesta que se estuvo haciendo cortes por parte del grupo Vial para poder
bachear pero debido a las lluvias no se ha podido seguir.
_El Concejal Rodríguez reitera una solicitud de arreglo de caños de la Escuela hacia
abajo, el mismo hace mención a un problema pluvial que sucede cuando hay lluvias
intensas el agua que proviene de la Escuela termina en las casas de cuatro o cinco
familias, faltan cunetas.
El Alcalde le contesta que va a ir a ver el lugar para hace cunetas.
_El Sr. Concejal plantea la problemática de los animales sueltos, o atados en la vía
pública.  El Concejal aclara que no está en contra de los caballos, prefiere mil veces los
caballos que las motos, fumando un porro o tomando vino.  Habría que ver la manera de
avisar, educar, empezar aplicar la tenencia responsable.
El Sr. Alcalde le responde que se van a implementar medidas para que no se aten
animales en la vía pública, ni en lugares poblados.
_El Sr. Concejal solicita fotocopia de todas las actas que se han aprobado, menos las
cuarenta y uno y cuarenta y dos, pero no impresas, por email.  También solicita el estado
de cuenta del Municipio, la entrada de dinero, la salida de dinero, en que se gasto, con el
fin de saber en que situación se encuentra el Municipio, que se puede hacer y que no se
puede hacer.
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El Sr. Alcalde le contesta que se va a tratar de hacer un informe.

Sr. Concejal Sergio Casanova:
El Sr. Concejal informa sobre el periodo que estuvo como Alcalde, en la licencia del
Alcalde Titular, lo cual las condiciones climáticas complicaron la tarea planificada, en la
primer semana se estuvo trabajando en Brío. Las Flores, la idea era hacer los tres Bríos.
Antes de la temporada, surgieron arreglar paso niveles.  Dado los mas de ciento veinte
milímetros que cayeron en poco tiempo ocasiono algunas inundaciones, en Bella Vista,
principalmente, donde se profundizo la cuneta y se hizo un cruce de calles con caños.  Lo
mismo sucedió en frente a la Escuela Pública Nº 14 de Brío. Solís, se tubo que profundiza
las cunetas, se logro hacer con una retro prestada por el grupo Vial.  Por otro lado se iba
terminando con la cancha de Fútbol de Rausa, se compraron los contenedores, se
pintaron, se termino de coloca el tejido, se dejó pronta la cancha.  
El Concejal Casanova continua informando sobre el estado del puente con el limite de
Lavalleja en parte la cabecera quedó comprometida.  Se le pidió a la Dirección de Obras
para analizar la situación y ver como se podría reparar.  Hubieron roturas de caños por las
crecientes.  Se sigue con la Retro rota.  Se le proporcionó el albañil para arreglar la sede
del Adulto Mayor.  
El Sr. Concejal Casanova agradece a todo el personal activo del Municipio, sin ellos no se
puede hacer nada, la parte de obreros, a los capataces, a la parte administrativa, a los
pilares que hacen funcionar todo.
El exponente se también hace referencia a lo acontecido el veinticinco de Agosto, donde
se descubrio una placa en la Sede de Rausa, se le otorgo un merecido reconocimiento a
Jorge Meneses y Flía. Y en la noche el lanzamiento del Abrazo en el Club el Monte.
_El Sr. Concejal continua informando que acondicionaron las luces en el exterior de la
sede de Rausa, se dejaron con luces los contenedores vestuarios.
_La Sra. Concejal Espinosa pregunta si los contenedores son propiedad del Municipio.
_El Sr. Concejal Casanova le contesta que los compro el Municipio.
_La Sra. Concejal Espinosa hace mención que tanto la colaboración que se la ha dado a
la Sede de Rausa con la compra de los materiales eléctricos como la ayuda en arreglos
de la sede del Adulto mayor, ya se esta cumpliendo con parte del Presupuesto
Participativo.
_El Concejal Casanova menciona el evento recorre Maldonado que se desarrollo en el
Pueblo Aznárez.
_El exponente quiere destacar que este Municipio carece de herramientas, como
camiones, máquinas, esta todo hecho pedazo, todas las semanas se rompe algo, hay que
salir enseguida a reparar, hace falta el recambio de unidades, hace falta un vehículo chico
mas.  Ya que se traslada a Francisquito a la Teleton, se traen niños al caif, se llevan niños
a la Escuela Especial de Pan de Azúcar.
_El Concejal Casanova comunica al resto del Cuerpo, que la funcionaria Bettina
Echeverría la cual se desempeñaba como funcionaria Inspectora, paso en comisión a
cumplir tareas en el Centro de Atención Ciudadana, lo cual se produce un funcionario
menos en el Cuerpo Inspectivo.
_La Sra. Concejal Espinosa plantea que tendría que ingresar funcionarios, como en el
caso de choferes que había un llamado.
_El Sr. Alcalde  contesta que ya cerro el plazo para anotarse en el llamado del choferes,
donde va a ingresar un funcionario en el Municipio de Solís.
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Siendo las veinte horas y treinta y cinco minutos se levanta como Concejal Titular la Sra.
Adriana Marrero pasando a ocupar su lugar el Sr. Ricardo Abayian.

Sr. Concejal Ricardo Abayian:
_El Sr. Concejal agradece la gestión sobre la curva donde cayó el auto, que era algo que
se había hablado hace un tiempo, donde se pusieron los guardarey.  
_El Concejal también hace referencia a la instalación del foco en Brío. Las Flores el cual
un camión con una retro arriba engancho los cables, tirando columnas y un foco de luz. 

_El Sr. Concejal Casanova menciona la solicitud de una familia de Estación Las Flores,
que se le hundió el pozo de balde, por el peligro que eso significa se le va a retirar el agua
con la barométrica y cuando se tenga la Retro se tapará para que quede seguro.
_El Sr. Concejal Casanova informa que asistió a una reunión en la Sociedad Fomento de
Pan de Azúcar, sobre avigeato, matanza de oveja, etc.

Siendo las veintiuna horas se levanta como Concejal Titular el Sr. Ricardo Abayian,
volviendo a ocupar su lugar la Sra. Adriana Marrero.

Sra. Concejal Adriana Marrero:
_La Sra. Concejal menciona el estado de la calle de Las Flores, Ruta 71, la cual se
encuentra con posos.
El Sr. Concejal Casanova le responde, que se le pidió al grupo vial para arreglar la ruta
71, pero debido a los eventos de lluvias, se le dio prioridad al arreglo del puente de la
Ruta 20.
_La Sra. Concejal plantea que hay podas para levantar en la Ruta 71, las cuales están
secas y pueden ser un riesgo en los días de calor.
_La Sra. Concejal vuelve a plantear, ya que vio las columnas en,  la entrada de la luz al
pueblo.
_El Sr. Alcalde le contesta que están las columnas para parar.
_La Sra. Concejal exponente hace referencia al deterioro de la cartelería con los nombres
de las calles, habría que mantenerlos y tratar de repararlos.
_La Sra. Concejal solicita que se acondicione el alambrado del parque el cual está un
poco caido.
_El Sr. Alcalde le contesta que la idea es cerra con tejido.
_La Sra. Concejal plantea que la máquina cuando recoge la basura de la plazoleta en
frente al tanque de OSE, se va agrandando el pozo y peligra que se quiebre el muro que
hace la curva en la plaza.

_El Sr. Concejal Casanova informa que se arreglaron las luces del peaje y se colocó un
foco para la parte de atrás de la garita de la cortada hacia el peaje.

Sr. Alcalde Hernán Ciganda:
_El Sr. Alcalde aclara que la designación de la funcionaria Bettina Etcheverria para
cumplir tareas en el Centro de Atención Ciudadana fue porque era la suplente que seguía
en la lista de la capacitación que había hecho OPP.
_El Sr. Alcalde informa que se jubilaron cuatro funcionarios, mas los dos capataces que
están de licencia médica, y que también están iniciando el proceso jubilatorio.  En
diciembre se van a retirar otros funcionarios amparados en el incentivo. 
_El Sr. Concejal Casanova hace referencia al estado de los Controles Bromatológicos los
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cuales hay que mejorar la estructura edilicia.
_El Sr. Concejal Rodríguez pregunta si la oficina se va a mejorar.
_El Alcalde le contesta que se tiene pensado hacer una reforma en el interior.
_El Alcalde propone entregarle un reconocimiento a los funcionarios que se jubilaron en la
informe del primer año de Gestión.

_El Sr. Concejal M. Rodríguez plantea descentralizar algunos trámites, aprovechando la
funcionaria del Comunal de Estación Las Flores, para que la gente no se tenga que
trasladar hasta Gregorio Aznárez. Como pagos con tarjeta, no en efectivo.
_El Alcalde le contesta que en el Comunal se hacen varios trámites, pero no de valores lo
cual no es sencillo de implementar.

_El Sr. Alcalde continua informando que el pasado lunes se realizó la celebración en el
día de la Mujer Indígena, debido a las condiciones climáticas se realizó en el cine, con la
presencia de autoridades, entre otros el embajador de Bolivia.
_El Instituto de Colonización está analizando el proyecto turístico del Solís, le va a dar el
visto bueno para seguir el curso para pasar en comodato a la Intendencia.
_El Alcalde informa que se realizó una reunión en la Universidad por la recolección de
basura, habría que hacerlo en la Escuela para que se enganchen los gurices, que lo
comenten en la casa y empezar de a poco con el proyecto .
_El Sr. Alcalde comunica que la semana que viene estaría entrando un camión nuevo
para el Municipio.

Moción de Orden:  Ingresar en el Orden del Día, nota de I. S. y D. Rausa solicitando la
colaboración con la compra de los trofeos para el concurso de canto.  Se Vota:  Se
Aprueba por Unanimidad de Presentes.

Moción de Orden:  Ingresar en el Orden del Día, nota de Liga de Futbol de Zona Oeste
solicitando apoyo económico.  Se Vota:  Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

 Puntos del Orden del Día

1er. Punto  del Orden del Día  :  Tte. Int. Nº 92/16 Solicitud del Proyector del Municipio
para el día 19 de Setiembre a las 13 hs.  En el Centro Cultural y Educativo Ramos
Generales.  Gestionante Analía Kispal, integrante del equipo de Centros MEC.
Se le da lectura a la nota.

Resolución:  El Cuerpo del Municipio aprueba el prestamo del Cañon Proyector
para el evento del día diecinueve del corriente.  Se Vota:  Se Aprueba por
Unanimidad de Presentes.

2do. Punto del Orden del Día:  Solicitud de una hora por semana los días Jueves del
Centro Comunal de Estación Las Flores.  Gestionante Beraca.
Se le da lectura a la nota.
Diálogo Abierto entre los Integrantes del Cuerpo del Municipio.
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La Solicitud queda pendiente hasta interiorizarse de la solicitud mencionada por parte de
Beraca.

3  er  . Punto del Orden del Día:   L a I. S. y D. Rausa solicita la colaboración con la
compra de los trofeos para el concurso de canto que se va a realizar el 17 y 18 de
Setiembre en la Sede de dicha Institución.  Gestionante Rodolfo Rodríguez y
Alberto Vízcanino, Presidente y Secretario respectivamente de I. S. y D. Rausa.
Se le da lectura a la nota.

Resolución:  El Cuerpo del Municipio resuelve solicitar presupuestos con el fin de
obtener información del gasto solicitado. Se Vota:  Se Aprueba por Unanimidad de
Presentes.

4to. Punto del Orden del Día:  Solicitud de apoyo económico para la selección Sub
15 de la Liga que se encuentra disputando el 24º campeonato nacional de
Selecciones organizado por O.F.I.  Gestionante Alejando Iglesias y Angel Ornéla,
Presidente y Secretario respectivamente Liga de Fútbol de Zona Oeste de
Maldonado.
Se le da lectura a la nota.

Resolución:  El Cuerpo del Municipio resuelve enviarlo a la Dirección de Deportes
con el fin de darle una respuesta a los Gestionantes.  Se Vota.  Por la Afirmativa.  Se
Aprueba por Unanimidad de Presentes.  

El Alcalde informa sobre la exposición que se va a realizar en la Rural del Prado, en el
espacio de Costa Serrana, dentro de los eventos destacados de la Región se encuentra el
Abrazo del Solís Grande, la Paella, la Semana de Lavalleja y la Fiesta del Jabalí.  Cada
evento tiene que proporcionar algo, el Municipio va a llevar a los Integrantes del Grupo de
Adulto Mayor para que bailen el pericón.  Para el cúal se va a contratar un omnibús para
trasladar a los integrantes.

_El Sr. Concejal M. Rodríguez pregunta por el Estado de la cancha de Bella Vista si hay
otra opción para el traslado de la cancha.
El Alcalde le contesta que se está buscando otra opción cuando se quede sin cancha el
club pero todavía no está definida.

_El Sr. Concejal M. Rodríguez pregunta si hay pensado alguna forma de hacerse de
terrenos para dar cumplimiento a viviendas como Mevir en Estación Las Flores.
El Alcalde le contesta que en una Sesión se voto la expropiación de un terreno de ocho
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hectáreas para dar solución a problemas de terrenos con viviendas.

        
                                             Hernán Ciganda
                                                  Alcalde
                                Municipio de Solís Grande

        Adriana Marrero                                                  Luz María Espinosa
             Concejal                                                                  Concejal 
Municipio de Solís Grande                                   Municipio de Solís Grande

 
        Sergio Casanova                                                 Marcelo Rodríguez
              Concejal                                                               Concejal 
Municipio de Solís Grande                                   Municipio de Solís Grande


